

# 华星集团报



国家火炬计划产业基地骨干企业  
国家高新技术企业  
AAA 级信用企业

(总第 31 期)月报 2012 年 9 月 28 日

安徽华星电缆集团《华星集团报》编辑部主办

安徽省内部资料准印证号:14—017  
地址:安徽省无为县新沟工业区 Http://www.ahhx-china.com

曹中年:

## 内控不但是上市的需要 也是提升管理水平的需要

本报讯 9月4日上午,华星集团内控制度建设动员大会在安徽华星六楼会议室召开。会议由集团财务总监蔡澍主持,内控体系建设各小组人员参加会议。

董事长曹中年作会议总结发言。他着

重强调了三个方面的要求:一是全体人员要深刻认识开展内控建设的重要性,要步调一致,按要求实施;二是开展内控建设既是公司上市的需要,也是提升管理水平的需要,更是公司自身发展的迫切需

要;三是确保内控建设工作目标明确,务期必成。各单位、各部门负责人要精心组织,不折不扣完成此次内控体系建设工作;四是制度要有可操作性,切合实际情况,要能为企业管理产生效益。(林勇)

## 安徽华星再获三项实用新型专利证书

本报讯 日前,安徽华星电缆集团有限公司自主研发的环保型纳米复合高聚物控制电缆、耐酸防腐蚀消防抗紫外线控制电缆、耐高温潮湿防腐蚀控制电缆相继获得中国知识产权局专利局颁发的实用新型专利证书。

随着经济全球化的不断发展和国际竞争的日趋激烈,技术创新成为企业生存和发展的必由之路。近年来安徽华星

不断加大技术创新的投入,组织技术研发人员先后研发出环保型纳米复合高聚物电力电缆、耐酸防腐蚀消防抗紫外线控制电缆、一种耐高温耐火隔温化硅橡胶电缆、新型特种橡胶绝缘电线电缆、环保型机车用电缆等几十种创新产品,并对部分产品进行了专利申请。截至目前,安徽华星拥有50项实用组合控制电缆和环保型纳米复合高聚物电力电缆2项发明专利以及23项实用

新型专利,这充分体现了安徽华星“为顾客着想,以科技为先导”的宗旨,全面实施“以雄厚的技术实力上高科技项目,创高科技产品、育高科技人才”的发展战略,一步一个台阶,通过科技创新、机制创新、管理创新、生产创新,不断提高劳动生产率和经济效益,不断提升企业的核心竞争能力。(叶静)



## 彰显实力 广纳生源

本报讯 华星的九月是金色的,华星的九月更是充满希望的。在这充满希望的金色季节里,我们在校长黎凤娟的科学引领下,在全体教职工的共同努力下,在全体招生办工作人员的通力合作下,经过七八、八两个月的艰苦奋战,华星学校2012年秋季招生工作已经落下帷幕,硕果累累。

在生源日趋减少,公办学办校也同样

存在招生困难的新形势下,华星学校通过继续加大县内招生宣传力度,大力开拓县外招生市场等有效措施,为高一招生工作提供了广阔的的空间,通过采用设立报名点及包片招生、走访家长及电话家访等不同的招生方式,使学校今年新生招生工作呈现良好形势,目前全校共招生近900人,其中,高一新生已招收530

余人,高分段的学生数突破历史新高;市外招生近100人,这些数据也充分体现了华星学校的办学实力。

招生工作是民办学校的晴雨表,新学年的招生工作取得成功,为学校下一步发展奠定了基础,为华星学校打造跨中名校增加了更大的信心。

(林桂霞)

## 企业制度建设——要“接地气”抓落实

本报评论

下半年华星集团从上至下积极筹备公司上市,前期准备工作正在进行。笔者认为,其中关键点在于企业内部控制制度,根本在于制度建设。因为制度带有规范性、长久性、保证性。有了制度,管理才能做到有章可循;有了好的制度,管理才能凝聚人心。而要制定好的制度,前期抓住地气,后期抓好落实显得尤为重要。

“接地气”,顾名思义,就是要赢得大多数员工的认同,符合他们的利益诉求。随着国家和企业形势的不断发展,面对新的情况和问题的出现,制度的建设和

变革必须与之相适应,其中一个问题就是制度必须实用。要想使这些制度规定实用,必须要切合实际,使制度规定具有针对性和可操作性。制度建设在大的原则不变情况下,需要我们结合实际,进一步细化明确,制定具体的实施细则;需要我们加强调查研究,善于发现问题,把问题搞清楚,把产生问题的根源弄明白,从而有针对性地制定出切实可行的规章制度。我们需要广泛征求普通员工的心声,收集意见,征求意见稿就修改完善,去粗取精、去伪存真。制度建设另一突出问题是落实。再

好的制度,只要不落实,都等于零。应该说,目前我们公司的制度不少了,只要都能落实,公司一定会有一个比较大的改观。所以,我们在注重实际,考虑员工心声之外,必须把制度落实摆在重要位置,采取措施,务必落实。“空谈不行,行必果。”我们要使落实规章制度成为一种自觉行动。但是,光靠自觉是靠不住的,必须要有一定的监督机制作保证。要加强监督检查,着力解决制度不落实的问题。要围绕制度落实,开展专项检查,发现问题,严肃处理。(本报编辑)

## 无为副县长张俊来安徽华星调研企业上市和融资情况



本报讯 9月7日下午,无为副县长张俊在县金融办、工商局负责同志的陪同下就企业融资和上市工作深入安徽华星电缆集团有限公司调研。

调研座谈会上,公司董事长曹中年向张俊详细介绍了安徽华星上市工作进展情况,以及在融资过程中存在的困难和下一步工作思路。在比较兴和镇县电线电缆企业经营模式之后,他强调,上市是企业降低融资成本的重要途径,随着全球经济全球化的发展,选择境外上市融资也是大势所趋。

最后,副县长张俊强调指出:企业上市不仅是企业降低融资成本的一条重要途径,更是企业促进现代企业制度,规范治理,开拓市场,扩大企业知名度的重要举措。随着市场竞争全球化的发展,不论境内和境外上市,县委县政府将一如既往地给予所能及的帮助和支持。(林勇军)

## 省工商局程胤副局长来安徽华星调研驰名商标申报工作



本报讯 9月13日下午,安徽省工商局程胤副局长来安徽华星对驰名商标申报情况进调查。陪同调研的有芜湖市工商局周光局长,省工商局商标局、食品处的负责同志以及无为县工商局王林局长等负责同志。

程胤副局长一行深入车间了解企业实际生产情况,认真听取

公司负责人对企业发展情况的汇报,详细了解了安徽华星申报驰名商标的进展和进展情况,并现场对商标在芜湖外包使用过程中的规范性进行了指导。程胤副局长对安徽华星在发展中取得的成绩给予了高度肯定,并要求企业强化商标规范意识,做好商标的自我保护,使企业在商海强企之路。(苏新国)

## 企业内部控制的目的和主要问题

所谓内部控制,是指由企业董事会、管理者和其他员工实施的,为保证信息报告的可靠性、经营的效率效果以及现行法规的遵循而提供的合理保证的过程。

一、内部控制的目的一、内部控制的目的是指内部控制想要达到的目的,大致包括:

1.保护企业资产的安全、完整及其有效使用。

2.保证会计信息及其他各种管理信息的存在,可靠和及时提供。

3.保证企业制定的各项管理制度、制度和措施的贯彻执行。

4.尽量压缩、控制成本、费用,减少不必要的成本、费用,以求企业达到更大的盈利目标。

5.预防和控制且尽早尽快查明各种错误和弊端,以及及时、准确地制定和采取纠正措施。

6.保证企业各项生产和经营活动有秩序有效地进行。

二、当前内部控制存在的主要问题

国内大型国有企事业单位一

## 【解惑答疑】





